

“爱心上海” 新春帮困送温暖

■益心益意

27家环保组织共话“绿色畅想”

本报讯 记者 陈诗松 近日，一场中国环保公益人的年度盛会“绿色畅想”绿色晋级年会在上海724社创客空间召开。“为环保公益人喝彩，为环保公益的未来打call”，此次年会由“福特更美好的世界”项目主办，与来自全国超过27家环保公益组织共同回顾绿色晋级能力建设项目、畅想2018年的规划和发展，并展望环保公益的未来。

“绿色晋级”计划是支持国内民间环保组织成长和发展的平台，为环保从业人员提供系统专业、线上及线下结合的能力建设，旨在提高环保从业者的职业素养和专业能力，并通过搭建知识共享和资源互助的全国环保社群，推动环保行业的可持续发展。

恩派公益组织发展中心副主任丁立女士为年会开场致辞，并介绍了绿色晋级成立的初衷和历史，看到现场环保公益人好似一家人团聚一堂，她感慨地说，“绿色晋级不仅仅是能力建设项目，更是环保绿色大家庭的构建，环保的大环境越来越好，离不开各个环保公益机构的努力”。

恩派公益组织发展中心项目总监林喆女士回顾了绿色晋级6年来的发展历程和能力建设活动，包括孵化、训练营、环夜谈、三三绿友绘、社创之旅、联合行动。有的环保公益人通过这些活动找到了自己的业务伙伴，有的成立新的机构，有的甚至找到人生伴侣。在随后发布的绿色晋级年度报告中，可以更清晰地看到环保公益组织的成长：对比刚加入绿色晋级时，近60%的机构目前项目点从个位数增长到十位数且机构产品数有了显著的增长，机构业务收入上百万的机构比例从11%上升到了35%。年报还指出，业务范围拓展、机构项目拓展以及获得大奖是2017年机构让公益人最骄傲的三件事。

“挚爱明眸”让科学书走进校园

本报讯 记者 陈诗松 近日，静安区家庭教育指导中心携手上海新视界眼科医院集团，在静安区闸北实验小学大宁路校区举办以“培养探索精神，关爱孩子成长”为主题的论坛活动，与孩子们共同探讨“科学是什么”。

论坛上，静安家庭教育指导中心在新视界眼科“挚爱明眸”公益专项基金的支持下，共同向全区25所父子阅读联盟学校赠送由华东理工大学出版的三位院士——邹世昌、褚君浩、贺林三位科学家撰写，海波、秦畅主编的《与中国院士对话》丛书。目前包括《芯片世界：集成电路探秘》、《太阳能的光电之旅》、《基因要去串门了：基因和遗传的秘密》三册，适合9至14岁的孩子阅读，也适合教师和家长陪伴阅读。此次捐赠活动旨在让家校能够接触更多优秀的科学读物，为培养孩子的科学意识、建立优质的阅读习惯提供有效抓手。

静安区家庭教育指导中心陈小文主任表示，每一个孩子内心都充满对未知的好奇和探索的兴趣，家校和社会的责任，就是通过丰富、有效的活动内容，对科学精神的萌芽呵护并促其生长。

青年报记者 陈诗松



团市委向困难青少年代表送上了慰问金和学习用品、联系卡。

受访者供图

“微心愿圆梦行动”送去新春温暖

“也许，一副新手套，小手就可以免遭冻疮；一件新羽绒服，就能让他们的身体更加温暖；一套牛津百科全书，就可以在知识的海洋中畅游；一次温暖的陪伴，就可以融化心底的冰雪。”“爱心上海”是团市委贯彻落实市委、市政府和团中央关于每年春节期间帮困送温暖工作的要求，履行好共青团组织服务职能，切实为广大青少年和所在家庭，尤其是为困难青少年群体、特殊青少年群体送温暖、献爱心的重点项目。接下来的两周内，全市各区、街镇基层团干部、青少年事务社工以及部分学校团组织负责人将深入一线，走访慰问困难青少年，送上新春慰问金，总金额达到125万元。

在当天的仪式上，团市委社会工作部部长李子、金山团区委书记李芳、金山区文明办副主任谢宏杰、金山区红十字会副会长陆炜成、金山区博物馆馆长王建光，金山团区委副书记周芳出席启动仪式。李子部长为2018年“爱心上海”受助学生代表赠送慰问金、联系卡和护眼台灯。李芳书记、谢宏杰副主任为2018金山青春公益行动爱心单位代表颁发纪念

奖杯。

在活动中，社会组织志愿者代表还共同拼出了2018年“微心愿圆梦行动”的logo，正式启动了今年的微心愿圆梦活动。这也是上海共青团服务青少年的一项品牌活动，旨在整合多方资源，通过社会化方式寻访、征集青少年心愿梦想和服务需求，并依托市、区两级团组织和团市委购买青年社会组织服务招投标平台，采用共青团与青年社会组织联动协同的方式为青少年圆梦，共同构筑爱心上海。同时，依托青年社会组织服务招投标平台，团市委还共购买了12家青年社会组织的爱心帮困服务，为特殊困难青少年群体送去新春的问候。

“橙色陪伴壹+1”开启第二季行动

启动仪式上，“橙色陪伴壹+1”计划也开启了第二季的旅程。李芳书记在致辞中勉励青少年“坚定信念、志存高远、明德修身、感恩社会，用爱心回报社会”。陆炜成副会长、王建光馆长、周芳副书记为“橙色陪伴壹+1”结对小朋友、爱心志愿者家庭小朋友代表赠送青春旅途联票护照。

现场，“橙色陪伴壹+1”结对小朋友欣欣还演绎了巴乌名曲《牧歌》，策马奔腾的马蹄声仿佛将在场嘉宾

和同学们置身宽广辽阔的蒙古草原。“我有一个愿望，乘着歌声翅膀，像百灵鸟一样，唱出幸福希望，快乐伴我成长……”结对家庭爱心孩子用天籁般的歌声放飞梦想。

据悉，“橙色陪伴壹+1”由金山团区委联合相关单位发起。去年，百名橙色陪伴志愿者和70名结对小朋友们手牵手，走进军营，感悟红色精神；走进外滩和渔阳里，追忆似水年华；走进大学校园，感受丰富多彩的大学校园文化；走进杜莎夫人蜡像馆，感受4D电影的魅力。橙色陪伴在团圆欢乐气氛中拉近了彼此的距离，社会各界青年志愿者用真实的行动、真诚的付出，为需要陪伴孩子献上一份爱心。

金山团区委相关负责人表示，2018年，团区委将鼓励陪伴志愿者精准陪伴，重新梳理、优化陪伴对象数据库，整合“博爱助学共享阳光”、“点亮心愿放飞青春”等特色品牌工作，开展学业辅导、亲情陪伴、才艺培训、自护教育、感恩教育等橙色陪伴2.0版。同时，为100余名橙色陪伴壹+1的受助青少年、结对志愿者发放“青春旅途”上海旅游年卡，提供更多走进上海，走进金山的陪伴体验。

本报发起“让守望者过团圆年”春节公益活动 召集城市建设者共聚共享

青年报记者 陈诗松

本报讯 春节一直是举家团圆、阖家欢庆的传统节日，但是由于各种主客观原因，很多在大城市务工的人无法回到老家与亲人团聚。那么，如何才能让这些留在大城市中、孤独的“城市守望者”也享受一个圆满的春节呢？为此，青年报将携手

四川省驻沪团工委、携程等众多单位联合发起“让守望者过团圆年”活动，让“守望者”留守在老家的父母或者孩子来上海探望时可以享受优质的酒店服务，吃一顿年夜饭，感受上海大都市的风貌，在上海过一个团圆年。

即日起，本报寻找在上海参与城市建设，并且在春节期间有把家人接

到上海过年的外省市务工者。在春节长假期间，我们将联合爱心企业共同提供上海市内三星级以上酒店10个间夜，作为亲属抵沪后的居住地。同时，我们还会为大家筹集一顿特别的年夜饭，在新春之时共聚共享。有意报名者请关注青年公益联盟微信公众号(youthwelfarealliance)，并在后台留言。